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ΠΡΟΣ ΕΒΡΑΙΟΥΣ Ϛ´ 13 - 20 
 
 
13 Τῷ γὰρ Ἀβραὰμ ἐπαγγειλάμενος ὁ Θεός, ἐπεὶ κατ’ οὐδενὸς 
εἶχε μείζονος ὀμόσαι, ὤμοσε καθ’ ἑαυτοῦ 14 λέγων· ἦ μὴν 
εὐλογῶν εὐλογήσω σε καὶ πληθύνων πληθυνῶ σε· 15 καὶ οὕτω 
μακροθυμήσας ἐπέτυχε τῆς ἐπαγγελίας· 16 ἄνθρωποι μὲν κατὰ 
τοῦ μείζονος ὀμνύουσι, καὶ πάσης αὐτοῖς ἀντιλογίας πέρας εἰς 
βεβαίωσιν ὁ ὅρκος· 17 ἐν ᾧ περισσότερον βουλόμενος ὁ Θεὸς 
ἐπιδεῖξαι τοῖς κληρονόμοις τῆς ἐπαγγελίας τὸ ἀμετάθετον τῆς 
βουλῆς αὐτοῦ, ἐμεσίτευσεν ὅρκῳ, 18 ἵνα διὰ δύο πραγμάτων 
ἀμεταθέτων, ἐν οἷς ἀδύνατον ψεύσασθαι Θεόν, ἰσχυρὰν 
παράκλησιν ἔχωμεν οἱ καταφυγόντες κρατῆσαι τῆς 
προκειμένης ἐλπίδος· 19 ἣν ὡς ἄγκυραν ἔχομεν τῆς ψυχῆς 
ἀσφαλῆ τε καὶ βεβαίαν καὶ εἰσερχομένην εἰς τὸ ἐσώτερον τοῦ 
καταπετάσματος, 20 ὅπου πρόδρομος ὑπὲρ ἡμῶν εἰσῆλθεν 
Ἰησοῦς, κατὰ τὴν τάξιν Μελχισεδὲκ ἀρχιερεὺς γενόμενος εἰς 
τὸν αἰῶνα. 
 

 

13 Εις δε τον Αβραάμ, όταν είχε δώσει ο Θεός τας μεγάλας 
υποσχέσεις, επειδή δεν είχε κανένα μεγαλύτερόν του-εφ' όσον 
αυτός είναι ο μόνος απειροτέλειος-δια να ορκισθή και να βεβαιώση 
έτσι κατά τον απόλυτον τρόπον τον Αβραάμ, ότι ασφαλώς και 
βεβαίως θα τας εκπληρώση, ωρκίσθη στον εαυτόν του 14 λέγων· 
“αληθώς και βεβαίως θα σε ευλογήσω πλουσίως και θα αυξήσω εις 
πλήθος πολύ και αναρίθμητον τους απογόνους σου”. 15 Και έτσι ο 
Αβραάμ επίστευσεν στον Θεόν, επερίμενε με ακλόνητον αναμονήν, 
και επέτυχε την εκπλήρωσιν της υποσχέσεως, (διότι αφ' ενός μεν 
απέκτησε υιόν εκ της Σάρρας, τον Ισαάκ, γενάρχην και αρχηγόν 
έθνους, εφ' ετέρου δε από την χώραν των πνευμάτων είδε την 
ενανθρώπησιν του Υιού του Θεού, του ευλογημένου Σωτήρος των 
ανθρώπων). 16 Διότι οι άνθρωποι ορκίζονται συνήθως στον Θεόν, 
τον μεγαλύτερον από όλους, και δίδεται όρκος, δια να σταματήση 
κάθε αντιλογία μεταξύ των και δια να επιβεβαιωθούν επισήμως τα 
λεγόμενα. 17 Δι' αυτό και ο Θεός, επειδή ήθελε με μεγαλυτέραν 
βεβαιότητα να δείξη στους κληρονόμους των υποσχέσεών του το 
αμετάκλητον και αμετακίνητον της αποφάσεως του, συγκατέβη να 
χρησιμοποιήση ως μέσον επιβεβαιώσεως τον όρκον. 18 Και έτσι με 
δύο πράγματα, τα οποία είναι αμετάκλητα και αμετακίνητα, 
δηλαδή με την υπόσχεσίν του και τον όρκον του, εις τα οποία είναι 
εντελώς αδύνατον να ψευσθή ποτέ ο Θεός, να έχωμεν την 
βεβαιότητα και το στήριγμα να κρατήσωμεν την ελπίδα, η οποία μας 
έχει προσφερθή. 19 Αυτήν δε την ελπίδα την έχομεν σαν άγκυραν της 
ψυχής ασφαλή και σταθεράν, η οποία εισέρχεται και μας κρατεί 
σταθερά ηνωμένους προς τον ουρανόν, τον οποίον ουρανόν 
εσυμβόλιζε το εκείθεν από το παραπέτασμα της σκηνής του 
μαρτυρίου τμήμα, τα Άγια των Αγίων. 20 Εις τον ουρανόν δε 
πρωτοπόρος χάρις ημών εισήλθεν ο Ιησούς, γενόμενος αρχιερεύς 
κατά τον τύπον του Μελχισεδεκ, όχι προσωρινός, αλλά αιώνιος. 
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